

Kmečki koledar KIS 2018

Na potovanju skozi naravne lepote Podjune, Roža in Zilje

Pravočasno pred božičnimi prazniki je Kmečka izobraževalna skupnost KIS 17. decembra 2017 ob 14.30 uri v Domu SODALITAS v Tinjah predstavila tradicionalni Kmečki koledar za leto 2018. Tudi 11. izdaja vsebuje mnogo zanimivih in izrednih vpogledov v domačo kmečko življenje.

Kmečki koledar KIS združuje izvrstne slike in opise, ki pripovedujejo o raznolikem življenju na domačih dvojezičnih kmetijah – in to na zelo spoštljiv in rahločuten način: Kmečki koledar KIS. Z izredno ljubeznijo do detajla je letošnji, že enajsti koledar vsebinsko oblikovala projektna sodelavka **Olga Voglauer**.



Družina Steharnig kmetija pri Luknerju/Gasthaus Luckner, Zibek, Suha/Schwabegg, Neuhaus

»Letošnji koledar je namenjen lokalni prehrani in domačim proizvajalcem kmečkih dobrot. Spoznali boste ljudi, o katerih ne bi mislili, da kmetujejo. Prebrali boste zgodbo o kmetih in kmeticah, ki so preusmerili svojo kmetijsko dejavnost in našli v tem uresničitev svojih vizij. Skratka, vsaka družina vam bo ponudila drugo strategijo, kako vztrajati v kmetijstvu in biti srečen. Seznanjeni boste z dejstvom, da je kmetijstvo pogosto mogoče ohraniti prav v nišah in v neposredni prodaji od doma. In prav tam je povezanost z domačo zemljo še bolj močna, še bolj živa,« tako avtorica Olga Voglauer.

Februar 2018

PONEDĚLEK - MONTAG	TORER - DIENSTAG	SREDA - MITTWOCH	ČETRTEK - DONNERSTAG	PETER - FREITAG	SOBOTA - SAMSTAG	NEDELJA - SONNTAG
29	30	31	1. februar 01	2. februar 02	3. februar 03	4. februar 04
5. februar 05	6. februar 06	7. februar 07	8. februar 08	9. februar 09	10. februar 10	11. februar 11
12. februar 12	13. februar 13	14. februar 14	15. februar 15	16. februar 16	17. februar 17	18. februar 18
19. februar 19	20. februar 20	21. februar 21	22. februar 22	23. februar 23	24. februar 24	25. februar 25
26. februar 26	27. februar 27	28. februar 28	01	02	03	04



Miha Zabltnik, predsednik KISa, je v uvodnem nagovoru opozoril na pomen lokalno pridelane hrane.



Novi koledar sta predstavili vodja projekta Olga Voglauer in Jasmine Gutovnik, vodja pisarne KIS

Predsednik KIS Miha Zablatnik je v svojem uvodu poudaril predvsem, kako je za potrošnike pomembno, da iščejo po zdravih alternativah prehrane v lastni regiji: »Iskati jih moramo tam, kjer kmečki izdelki niso več anonimni, tam, kjer se proizvajalci in potrošniki poznajo. Kmetije, ki jih predstavljamo v tem koledarju, so našle vsaka svojo pot. Imajo lastno predstavo, ki jo uresničujejo in ki jim je gospodarska podlaga za dobro kmetovanje. Naj nam bodo med drugim vzor in uporabljajmo njihovo ponudbo, obiščimo jih in kupujmo pri njih zdravo hrano!«

Posebnost

Na koledarskem potovanju skozi naravne lepote Podjune, Roža in Zilje je KIS letos predstavila že 132. kmetijo. Kot posebnost je vsako leto zajeta tudi kmečki obrat iz sosednjih evropskih držav – letos je to kmetija družine Pintar iz Čabra na Hrvaškem. To naj bi bil izraz prekomejne povezanosti, ki jo KIS živi tudi sicer v obliki svojih projektov in prireditev. Zunanjo podobo jubilejnega koledarja je letos že šestič oblikoval fotograf **Tomo Weiss**, ki svojim motivom s pomočjo tehnike vdihne posebno življenje. »Tudi



Poleg kmetij z letošnjega koledarja so se predstavili še častni gostje.

VELIKA AKCIJA VRAT

Do max. širine 289cm, do max. višine 215cm

AKCIJA! 749,00 €
ATRAKCIJA! z montažo

Debelina vrat 4 cm s poliuretansko izolacijo, visokokvalitetni paneli švicarske proizvodnje

vecsebo vodilna kolesa na ležajih ter oblečena v silikonsko oblogo za tih tek vrat, cinkana vodila, zaščita vrat proti padcu, vedno vključeno odpiranje v silo.

V ceno je vključen motorni pogon + 2x daljinec

PREDNOSTI

- ✓ Vrata naredimo po vaši odprtini oziroma po naročilu.
- ✓ Dobavljiva v večih vzorcih (linijski, kasetni, z ene črno, gladki).
- ✓ Dobavljiva v vseh barvah po RAL lestvici (bela, srebrna, rjava so osnovne).
- ✓ Dobavljiva v imitaciji lesa (zl. hrast, temni hrast, mahagonij, oreh).
- ✓ Dobavljiv osebni prehod.
- ✓ Dobavljiv svetlobni panel.

GARANCIJA: 12 let



INDUSTRIJSKA VRATA



STRANSKA GARAŽNA VRATA



DVIŽNA GARAŽNA VRATA



ROLO GARAŽNA VRATA



CENO VRAT PO NAROČILU PODAMO OB OGLEDU OBJEKTA

KIP KOP d.o.o.,

PE: GRADAC, tel.: 040 974 470

PE: LJUBLJANA, tel.: 040 974 480

KOMERCIALA, tel.: 040 896 322

www.kipkop.si



Otroci portretiranih družin so poskrbeli za iskriave odgovore.



Rektor izobraževalnega doma SOLADITAS Jože Kopeinig je bdel nad prireditvijo in pogostitvijo.

letos me je zopet očarala raznolikost kmetij, njihovih posestnikov in pokrajine, v katerih živijo. Kot nekak zunanji opazovalec sem opazil, koliko je truda in dela. Površno misliš: kmetija je kmetija. Če pa malo bolj podrobno pogledaš, vidiš mnogo razlik in posebnosti. Družbene in ekonomske spremembe tudi na kmetijah prinašajo nove situacije. Vse te doživlja sem skušal ujeti s kamero in jih posredovati.« Giblejve slike kmetij pa bodo ljudje lahko naslednje leto uživali v **Slovenskem sporedu ORF**, ki bo zopet mesečno predstavljal kmetije iz Kmečkega koledarja v televizijski oddaji *Dober dan, Koroška*«.



Prireditev je popestril Moški pevski zbor Vinko Poljanec.

Častni gostje

Poleg domačih kmetov in kmetov je predstavitvi koledarja sledila cela vrsta častnih gostov, med katerimi so bili generalni konzul Republike Slovenije v Celovcu **Milan Predan**, predsednik kmetijsko izobraževalne skupnosti (KIS) Gorski Kotar iz Hrvaške **Zoran Ožbolt**, predsednica Zveze kmetov Slovenije **Irena Ule**, kmetica Slovenije leta 2016 **Jelka Krivec**, predsednik deželne EL **Gabriel Hribar**, zbornična svetnica SJK **Marinka Mader-Tschertou**, zbornična svetnica SJK **Štefan Domej** in **Marjan Čik** in seveda gostitelj – rektor izobraževalnega doma **SODALITAS Jože Kopeinig**.

Po predstavitvi, ki jo je glasbeno popestril Moški pevski zbor Vinko Poljanec pod vodstvom Franca Starza, je bilo družabno srečanje ob domačih kmečkih dobrotah Franca Hirma.

*Mag. Jasmine Gutovnik
Vodja pisarne Kmečke izobraževalne skupnosti*

Knjiga *Salame*, prevod uspešnega priročnika Ericha Steharnika



Ko naši predniki še niso imeli zamrzovalnih skrinj in hladilnikov, so iskali različne načine za konzerviranje mesa, saj ga v toplih mesecih ni bilo prav veliko na voljo. Izdelovanje različnih suhomesnih izdelkov je razširjeno po vsej Sloveniji. A izdelovanja salam se lotijo le izurjeni mojstri.

Čeprav imamo na slovenskih knjižnih policah kar precej knjig o domačih suhih mesninah, pa pravega uporabnega vodnika za pripravo salam še ni. Zato smo se pri Kmetijski založbi odločili za izdajo prevoda in priredbe priročnika, ki ga je v nemškem jeziku napisal dolgoletni mesarski mojster Erich Steharnik, šolani mesar in prekajevalec, rojen v Labotu na avstrijskem Koroškem. Izdelava salam in klobas ga spremlja že od otroških let, saj se je predelave mesa učil od očeta, ki je znal narediti zelo dobre klobase, od bratranca, ki je bil mesarski mojster v Pliberku, in Alojza Steharnika, mojstra za klobase. O leta 1966 dalje je Erich Steharnik naredil več tisoč odličnih salam in je svoje recepture ter tehnologijo ves čas izboljševal.

Knjižica bo v pomoč vsem, ki ste se že poskusili v izdelavi salam, pa s svojimi izdelki niste bili povsem zadovoljni, in tistim, ki ste se izdelavi te suhe mesnine do zdaj izogibali. Pregovor pravi, da je učenje na lastnih napakah dobra šola, samo šolnina je predraga! Zato se odločite za nakup praktičnega vodnika izdelave salam našega avstrijsko-koroškega rojaka.



KMETIJSKA ZALOŽBA d.o.o., Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec
tel.: 02 88 56 700, 05 90 10 576, info@km-z.si, www.kmetovalec.si